



人臉識別技術如照妖鏡 「口罩黨」走唔甩

無日無之的反修例激進暴力衝擊，暴徒都黑布蒙面，因為他們明知違法，不敢以真面目示人，以逃避日後被追究刑責。但是否暴徒蒙面，警方就無計可施呢？IT老友說：「絕對不是。一般的人臉辨識基於眼睛、鼻、嘴三大特徵，再先進一點的，可以通過面部輪廓和側臉的耳朵形狀來分辨。例如人的兩邊眉毛以下至上顎間的特定三角區內，器官的大小、位置、比例，具有唯一性和不變性，完全能夠進行身份識別。這些部位，哪怕暴徒蒙面都不能完全遮擋，露出這部分就能夠分辨。如果再建立一個人臉數據庫，AI就可以自動在數據庫對出相同特徵的資料，從而找出某人的身份。最新的技術，通過AI演算法，分析個人的動作步姿，可以進一步提高身份辨識的準確度。」

老友認真地話：「所以，丟國旗的暴徒，不要以為好得成，以為蒙面就無人認出。魔高一尺，道高一丈。內地AI和大數據的技術已經很先進，可以助本港警方一臂之力，要捉到侮辱國旗的狂徒，並非太難的事。」

現時暴徒人數多，還到處打游擊，的確增加了警方拘捕的難度。老友認為，警方可以在事後多用大數據來鎖定暴徒身份：「每個人在日常生活留下很多數據痕跡，例如出入境數據、交通、銀行記錄等。例如有人犯事後走佬去台灣，政府只要通過『6月下旬起離港赴台未歸』、『20歲至30歲』、『男性』等幾個關鍵要素，大致就可鎖定80%以上逃亡台灣的暴徒。」

「大數據和AI人臉識別的確可以輔助治安管理和政府管治，如今香港的法治安定正面臨嚴峻挑戰，政府管治經歷重大考驗，有人夠膽將國旗丟落海，是明目張膽挑戰政府和警方，完全不把法治放在眼裡。如果政府連國家尊嚴都捍衛不了，談何管治。這個時候，政府完全可以大膽積極採用新技術，提升警方執法的效率，增加對暴徒違法的阻嚇力，絕對是平息暴力、恢復法治的最有效方法之一。市民肯定樂見其成。」

老友話。

和

李自如

「獨人」又辱國旗 圖要全港埋單

政界批蓄意妄為挑戰國家底線 有心人自發到場升旗揚正氣

香港文匯報訊（記者鄭治祖）「港獨」分子再借示威遊行掩飾，挑戰國家主權。尖沙咀昨日再有狂徒扯下國旗，更丟到海中，是3天內第二宗。數十名市民隨後到場自發重新升起國旗，保護國家尊嚴。多名政界人士昨日批評，狂徒侮辱國旗的行為是有預謀及有部署的，是有人挑戰國家的底線，而這一小撮人蓄意妄為的嚴重後果，恐怕要全香港埋單，影響中央與特區關係，「如果整體關係受損，這張單香港埋不起。」他們促請警方盡快及嚴正執法，以起阻嚇作用。



繼上星期六有黑衣人拆除尖沙咀五支旗杆上的國旗並拋到海中，甚至轉而掛上「港獨」旗幟後，昨晚7時許再有一批黑衣人到同一地點做出同樣惡行，並隨即「快閃」離去，辱國行為為不少港人感到憤怒。

不過，香港市民近來已更加積極表達自己的愛國愛港立場。昨晚稍後有數十名市民自發到場，更自備國旗即場升旗，保護國家尊嚴，大家並在重新升起的國旗前，揮舞着大大小小的國旗和區旗合影留念。

多名政界人士發聲譴責暴徒暴行。全國政協副主席梁振英繼早前懸紅100萬元緝捕侮辱國旗的狂徒後，昨晚再於facebook發帖，批評有狂徒再將尖沙咀海傍的國旗除下並拋入海中的惡行，「這些人侮辱國家，置香港的前途於不顧，廣大市民必然同心合力，不惜一切，緝拿一眾狂徒法辦。」

因為有部份人反對修改《逃犯條例》，但是否需要用到侮辱國旗國徽的極端手段？是別有用心，受人唆擺利用還是借題發揮？」

他批評，這種三幾個人蓄意妄為的嚴重後果，恐怕要全香港埋單，影響中央與特區關係，「如果整體關係受損，這張單香港埋不起。」

盧瑞安：勿讓暴徒「玩上癮」

港區全國人大代表盧瑞安強烈批評，「暴徒」行為令人感到氣憤，簡直是「豈有此理」。對是次「暴徒」再度毀壞國旗，他認為完全凸顯了暴徒有心挑戰國家的底線，刻意做出令國家及全國人民氣憤、難堪的行為。他促請執法部門盡快及嚴正執法，以起警惕作用，不要讓這批暴徒「玩上癮」，不斷侮辱國家。

民建聯促警將兇徒繩之於法

民建聯晚上發表聲明，強烈譴責激進示威者，蓄意侮辱國旗、刑毀國徽途人、四處堵路縱火，「我們要求警方嚴正執法，將兇徒繩之於法。」

何啟明：暴徒存心刻意辱國

工聯會立法會議員何啟明認為，暴徒一而再，再而三做出侮辱國家的行為，茲事體大，更證明暴徒是存心及刻意侮辱國家，帶有挑釁意味。他並批評，暴徒以所謂罷工、示威為名，搞亂社會秩序安寧為實，到了晚上再毀壞國旗，是一整套有預謀及有部署的行為，必須嚴懲，以起阻嚇作用。



有暴徒再將國旗丟落海。 網上圖片

陳曼琪：主權尊嚴不容侵犯

港區全國人大代表陳曼琪晚上在fb發帖，強烈譴責國旗再被侮辱，並強調國家的主權及尊嚴絕不能被侵犯。「我們國家艱辛的從鴉片戰爭後站起來、富起來及強起來。這是無數中國人用血淚無悔的換回來的。香港是中國的地方！這是永遠不變的事實！國旗必定每天升起！」

梁振英批害兩地關係「傷筋動骨」

梁振英在昨日較早時間發文指，內地人民和官員早前已對國徽被塗污一事感到極大憤慨，對於有人侮辱國旗，更以「港獨旗」取代，他們的反應必然難以平伏，令兩地關係「傷筋動骨」。他質疑道：「今次事件，是

多黨譴責堵路 綁架市民毀秩序

香港文匯報訊（記者郭嘉盛）激進示威者的罷工、罷市、罷課未獲社會響應，昨日早上竟變成堵塞交通，強迫出門上班的市民一同罷工，更有激進分子說要懲罰上班人士，昨日下午再作出「接放工」的堵路行為。多個政黨昨日發聲明譴責有關舉動，批評有關行為是綁架市民，破壞社會秩序，影響香港商業運作和經濟，呼籲各界人士堅守崗位，尊重他人權利，同心協力守護法治。

民建聯：示威變質影響市民

所謂的「不合作運動」堵塞道路及阻礙港鐵運作，直接影響市民上班和出行，民建聯表示，雖尊重示威者有罷工權利，但亦要尊重普通市民同樣有返工的權利，而示威者不應阻礙市民的正常生活，又認同行政長官林鄭月娥所指，香港的示威情況已經變質，對香港政治、經濟及民生，造成非常大的影響。

工聯會亦嚴厲譴責激進示威者，批評他們用盡粗暴違法手段企圖癱瘓全港交通，令數以百萬計市民的工作及生活受到影響，認為他們為達到自己政治目的，不惜綁架市民，破壞社會秩序。該會呼籲，僱主應體諒昨天因為交通被癱瘓導致上班遲到或受影響的僱員，給予酌情彈性安排。同時，希望所有打工仔堅守崗位，特別是公共服務行業，發揮專業精神，繼續服務市民，保持香港正常運作，並強調將一如既往地全力支持特區政府和警方嚴正執法，盡快恢復社會秩序和穩定。

經民聯批損害港經濟民生

經民聯發聲明表示，全港700萬市民「同坐一條船」，任何政治紛爭不應破壞經濟發展，累及港人。以法國爆發「黃背心運動」為例，其經濟遭受嚴重破壞，負面影響甚至蔓延到歐洲各國。經民聯指，現時香港經濟同樣面臨嚴峻的外圍環境，包括中美貿易糾紛、英國脫歐等環球不明

朗因素，這些示威者的極端行為只會影響正常的商業運作，降低市民消費信心，進一步打擊香港經濟，損害香港得來不易的金融中心地位。

經民聯呼籲社會各界人士堅守工作崗位，尊重他人權利，顧及廣大市民的福祉，盡快恢復社會秩序及正常運作。同時，譴責示威者以阻礙市民返工、癱瘓交通的極端行動打擊各行各業，損害經濟民生。

新民黨：暴力衝擊與修例無關

新民黨強調，法治是香港繁榮穩定的支柱，若任意破壞社會秩序，以違法暴力的行為表達訴求，那麼過去數代人努力建立的香港，將會毀於一旦。新民黨呼籲所有市民，在這關鍵時刻，要包容忍耐，同心協力守護法治。該黨亦認同行政長官所指，近日發生的暴力衝擊已和修訂《逃犯條例》無關，而是有人利用連串暴力行為表達政治訴求，挑戰國家主權，對香港百害而無一利。

CY：為何不見縱暴派子女上街？

香港文匯報訊（記者鄭治祖）反對派鼓吹的所謂「大三罷」全盤失敗，隨即變為四處堵路，挑釁上班市民，並在各區示威集會中鬧事，滋擾社會安寧。全國政協副主席梁振英昨日一直密切留意情況，並在facebook連發帖，批評反對派癱瘓交通企圖令全港市民「被罷工」的惡行，並一再質疑為何每次前線的爛頭卒行為中，從來不見反對派政客的女子女一起參與「爭取民主」，並嚴批反對派至今不敢和狂徒暴徒割席。

罷工失敗轉癱瘓交通下策

梁振英昨日密切留意香港各區情況，指出反對派「大台」策動罷工失敗，出了癱瘓交通的下策，打亂全港市民的種種出行需要，將自己推向廣大市民的對立面。有關人等其後更在各區暴動，「更是赤裸裸的暴露了所有美麗謊言背後的罪惡。」他形容，反對派的行為是「自掘墳墓」，「我們要把台前暴徒和幕後黑手通通埋葬。」同時，他提醒廣大網民要將暴徒禁錮司機、打人、攔車的照片和影片保留。

梁振英並感謝昨日所有不辭勞苦上班的香港人，「你們的努力沒有白費，香港向全世界有力的說明了我們對工作的認真，對服務的負責，對香港的愛護。有大家，香港一定贏。」

在譴責暴徒的同時，梁振英亦狠批煽風點火者。在昨日添馬公園的所謂「罷工集會」上，對於「香港眾志」周庭聲稱這是「政治罷工」，希望市民對交通受阻「包容和體諒」，梁振英反駁說：「這是誤導。造成交通受阻的是非法堵塞行動，不是罷工。」

批「泛民」至今拒和暴徒割席

他並質疑上台「讚揚」示威者在「民主運動」上走得「大步」的民主黨主席胡志偉，及同樣到有關集會發言的公民黨主席梁家傑和余若薇的女子女在哪裡，為何只有其他香港青年去「爭取民主」。

梁振英並逐一反駁反對派的歪理。就「民主派會議」召集人毛孟靜言搞破壞就是壞人的說法與年輕人「追求民主、自由、人權」等「脫鉤」，他質問道：「毛孟靜的女子女肯定追求民主自由人權，他們有攞（搞）破壞嗎？」他又質疑胡志偉為何會認為特首譴責國旗落海的狂徒，是在「挑動民族情緒」，「事實是：『泛民』至今不敢和狂徒暴徒割席，違論譴責！」

大公報新聞聯強烈譴責暴徒針對記者

香港文匯報訊 大公報發出嚴正聲明，要求警方追究8月4日晚於銅鑼灣毆打大公報記者的暴徒。聲明說：「8月4日夜晚，在銅鑼灣暴亂現場正常採訪的本報記者，遭到一群暴徒圍攻、毆打和搶劫。採訪是記者的天職，新聞自由不容踐踏，法治和人權必須維護。本報對暴徒的野蠻兇殘行徑予以最強烈譴責，絕不向暴力低頭，並要求警方嚴肅追究。」

香港新聞工作者聯會昨日亦發表聲明，強烈譴責部分極端分子針對記者的一系列暴力行為，嚴重干擾新聞自由，威脅記者人身安全，本身構

成犯罪。新聞聯呼籲各界理性表達訴求，維護新聞自由，共同制止針對媒體記者的暴力行為。

大公報記者採訪遭圍毆

新聞聯在聲明中指出，有部分極端分子在最近一段時間堵塞馬路，圍堵警署，破壞公共秩序，侮辱國徽、國旗，觸碰「一國兩制」原則底線，同時發生了多宗針對新聞工作者的暴力行為，包括8月4日大公報記者在銅鑼灣暴亂現場採訪中，遭到一群極端分子圍攻和毆打、搶劫。同一天，無線電視台記者到觀塘採訪，其間新聞車多處遭

人損毀，司機及記者身體多處被人打傷。

新聞聯批評，這些極端分子的暴力行為，不僅嚴重干擾了記者的正常新聞採訪，以及社會各界對事件的客觀了解，更侵害記者的人身安全，此種暴力行徑本身已構成犯罪。該會對此表示強烈譴責，對在採訪期間受傷的媒體記者表示慰問，並希望警方徹查、嚴懲這些極端分子。

新聞聯強調，香港社會需要穩定，社會各界的訴求應通過和平、理性的方式來表達。「我們呼籲並希望，為保證市民獲知公正、客觀、全面的新聞信息，社會各界應當尊重新聞自由，保護記者的正常採訪權益，共同制止極端分子對媒體記者的粗魯行為，維護香港和平穩定、有序和諧的生活工作環境。」